



Doors of Christchurch – Nathan Secker

VÁNOČNÍ DOPIS 2023

Vážení členové a přátelé sboru,

advent je v plném proudu a Vánoce „za dveřmi“. Srdečně zveme k jejich slavení při dětské slavnosti, bohoslužbách, koncertu a při každém setkání připomínajícím toho, jemuž „dají jméno Immanuel, tj. přeloženo ‚Bůh s námi‘.“

Zdraví a zvou

Radek Bedřich, Kamil Vystavěl

kurátor

farář

Štedrovečerní domácí bohoslužba

Dej mi poznat svoje cesty, Hospodine, uč mě chodit po svých stezkách. Amen (Žalm 25,4)

Biblické čtení: *Stalo se v oněch dnech, že vyšlo nařízení od císaře Augusta, aby byl po celém světě proveden soupis lidu... Všichni se šli dát zapsat, každý do svého města. Také Josef se vydal z Galileje, města Nazareta, do Judska, do města Davidova, které se nazývá Betlém, poněvadž byl z domu a rodu Davidova, aby se dal zapsat s Marií, která mu byla zasnoubena a čekala dítě. Když tam byli, naplnily se dny a přišla její hodina. I porodila svého prvorozeného syna, zavinula jej do plenek a položila do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod střechou. (Lukáš 2,1-7)*

K zamyšlení: Císař Augustus poručil a společnost se dala do pohybu, „všichni šli,“ museli jít. Kolem roku nula šli každý do svého rodiště na úřad. Prezident či generál zavelí a lidé (a někdy i celé armády) se dávají do pohybu a jdou, musejí jít. Kam jdou? A kam jdeme my? Kam jdu já?

První velká cesta ještě nenarozeného Ježíše a jeho rodičů byla neplánovaná, nedobrovolná, vynucená a povinná. Raději se v Bibli nepíše, zda se Josef a Marie, jeho snoubenka, z cesty radovali. Na povinnostech bývá obvykle radostné právě a jen to, že už máme hotovo. Marie šťastně došla do Betléma, porodila své první dítě a položila do žlabu se senem. Podařilo se, už má hotovo! Přípravy na Vánoce jsou za námi, už máme hotovo! Den se chýlí ke konci, hvězdy, měsíc a tma zvou k odpočinku, už máme hotovo! Každá povinnost má svůj konec. Odpočinek po náročném úsilí, to je jeden z velikých darů Božích. Den sedmý, den odpočinku, sváteční den a štědrý večer: Čas na štědré nebeské dary, čas vypnutých mobilů, čas na procházku, na hry, čas

na ticho, na sebe a na druhé. Čas na... (*každý přítomný může nahlas povědět, na co chce během svátků mít čas*)

„Vyšlo nařízení od císaře Augusta...“ Vůdcové národů odvážně anebo troufale otáčejí kormidlem závratně obrovských lodí – zemí a kontinentů. O jejich rozhodnutích se píše v novinách a mluví v rozhlase a lidé se občas veřejně dohadují o tom, zda jejich rozhodnutí bylo šťastné či naopak. Jisté je, že jednoho dne budou mocipáni vydávat počet, do jakých konců lodě dovedli.

Boží cesty a rozhodnutí mají jiný charakter. Nečteme o nich v novinách, veřejně diskutovat se o nich dost dobře nedá. Ale je možné o nich přemýšlet v bezpečném a laskavém kruhu blízkých osob. A je možné Boží rozhodnutí hledat a Boží cesty prošlapávat, ať už se v novinách píše cokoli. Nařízení lodních kormidelníků jsou někdy nešťastná a důsledky bolestivě zakoušejí milióny lidí i bezpočet tvorů. Své zkušenosti s tím má i syn člověka, náš Pán Ježíš. A my si připomínáme jeho příchod na svět proto, abychom uprostřed bolesti a zmatků zůstávali věrní Boží cestě tak jako on.

Modlitba: Ó Kníže míru, Ježíši, i nám zjev slávu svou, ať ztichnou zbraně, zazní zpěv a lidé bratry jsou! (podle písně EZ 490)

Štědrovečerní domácí bohoslužbu uzavřeme společnou modlitbou Páně a přáním pokoje:

Otče náš, který jsi v nebesích...

Podejme si ruce, můžeme se obejmout, nebo políbit a pozdravme se navzájem slovy: Pokoj tobě, bratře / Pokoj tobě, sestro.

Ať vás Bůh provází svou milostí na všech vašich cestách nyní i v roce 2024.

Pozvání na sváteční bohoslužby a setkání

Třetí adventní neděle (17.12.): dětská vánoční slavnost (Prostějov 10:00); koncert pěveckého sboru Exaudi (18:00)

Čtvrtá adventní neděle (24.12.): bohoslužba s večeří Páně ve Vyškově (8:30); bohoslužba slova v Prostějově (10:00)

První svátek vánoční (25.12.): bohoslužba s večeří Páně v Lipové (8:00) a Prostějově (10:00). Pravidelnou součástí vánočních bohoslužeb představuje celocírkevní sbírka pro bohoslovce, podporu začínajících kazatelů a další vzdělávání kazatelů.

Silvestrovské veselé posezení (31.12.) s dobrým jídlem, hrami a zpíváním pro velké i malé v prostějovské Dolničce od 18 h.

